

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (8657)

Среда, 14 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

Праздник единства поколений

Присягу на верность старшему поколению, делу партии принесли 11 сентября на Красной площади в Москве участники Второго всесоюзного слета победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Торжественна и празднична в эти минуты была Красная площадь. Сюда пришли ветераны революции, войны и труда, следопыты народного подвига. На трибуне Мавзолея руководители Коммунистической партии и Советского правительства, генералы, адмиралы, первые комсомольцы, иностранные гости.

«Слушайте все!» — зовут фанфары. Митинг открывает секретарь ЦК ВЛКСМ В. Пастухов.

Идеалом нашей молодежи всегда были революционная страстность, мужество, убежденность, сказал он. Именно поэтому она всему учится у коммунистов-ленинцев, стремится походить на героев гражданской войны, строителей первых пятилеток, бессмертных победителей фашизма. Именно поэтому советские юноши и девушки превыше всего ставят интересы партии, интересы народа, активно претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии.

Под марш «Смело, товарищи, в ногу!» на площадь выносят знамена славы, обогранные кровью революции, подымают

легендарное знамя Красной Пресни и боевой стяг крейсера «Аврора», прославленное знамя Первой конной армии и знамя, под которым насмерть стояли бойцы под Москвой в суровом 41-м, знамя строителей Комсомольска-на-Амуре, покорителей Ангары и создателей трассы мужества Абакан—Тайшет...

«Память павших звучит в нашем сердце! — разносится над площадью голос диктора. — Свет коммунизма горит в наших сердцах!»

Юноши и девушки возлагают к Мавзолею цветы и сплетенную из вечнозеленых веток гирлянду славы.

И отсюда, из сердца столицы, на всю страну прозвучала клятва молодости.

Наше поколение никогда не свернет с ленинского пути! Каждым ударом сердца, каждым прожитым днем, всей жизнью своей клянемся утверждать на земле коммунизм!

☆☆☆

Слет, закончившийся в воскресенье, подвел итоги похода молодежи в героическое прошлое советского народа. Все участники московской встречи награждены памятными медалями.

На снимке: участники слета сажают деревья на местах, где в 1941 году советские войска преградили путь полчищам фашистских орд.

Фото В. Черединцева и С. Преображенского. (ТАСС).

Депутат и общественность

Сотни своих избранных послали горожане в городской и поселковые Советы депутатов трудящихся. Сфера их деятельности исключительно многообразна. Каждый день жизнь выдвигает новые проблемы, и избиратели на вполне законных основаниях требуют от депутатов их разрешения. Выходит, надо постоянно знать запросы тех, кто оказал доверие, быть с ними в тесном контакте.

В практике установилось несколько каналов, по которым осуществляется связь депутатов с избирателями. Прежде всего, это личное общение. Но все же главным надо считать общественные начала. Это и уличные комитеты, и товарищеские суды, и добровольные народные дружины, и женские советы.

Общественные начала — это и показатель активности избирателей и, в свою очередь, показатель работы депутатов. Да, депутатов. Ведь они обязаны участвовать в создании этих общественных самодеятельных организаций в своих округах, направлять их деятельность.

На улице Сухова большой авторитет среди жителей завоевала добровольная народная дружина. Возглавляет ее пенсионер тов. Голубцев. В распоряжении дружинников хорошо оборудованное помещение, в нем регулярно читаются лекции.

Добрая слава здесь о дружинниках. Зорко стоят они на охране общественного порядка. Большая их заслуга в том, что в обслуживаемом районе почти нет нарушений. Немалая заслуга в этом и депутатов горсовета: начальника орсса промтоваров тов. Ковалева, начальника автошколы тов. Петрова и участкового уполномоченного тов. Конева. При их непосредственном участии создались дружина, они постоянно контролируют, как она работает.

В Закамьянском районе на территории домов частного владения работает дружинники год выдвигают т. Чернова. Всего в городе было

создано 23 народных дружины в районах, где нет промышленных предприятий и коммунальных домов. Было создано. Сейчас же в отчетах указывается какой-то десяток. А активная работа наблюдается в названных, да еще в двух-трех дружинах.

Почему же такой спад? Тут надо бросить упрек в адрес горотдела милиции. Непосредственно за работу дружин отвечает тов. Истомин. Но он не хочет признавать дружины, созданные по месту жительства. Вот и начинает чахнуть инициатива.

Позволиительно спросить: «Где же депутаты этих округов?». Они также самоустранились.

В городе 170 уличных комитетов, 170 на бумаге, а активных комитетов раз, два и обчелся. И опять-таки в этом вина, в первую очередь, депутатов.

По 194 избирательному округу депутат — рабочий ЦАРМа тов. Галактионов. Спросите у избирателей, бывает ли он у них, ответят: «Нет». Уличного комитета в этом округе нет, ни одного собрания после выборов не проводилось.

По месту жительства создаются и товарищеские суды и женсоветы. Но подчас делается это наспех, непродуманно. Снова недоработка, упущение депутатов.

Шесть лет тому назад жители улицы Советской избрали председателем товарищеского суда Федота Ивановича Бормотова. Они не ошиблись. Это авторитетный человек, энтузиаст общественной работы. В любое время обращаются к нему по разным вопросам, и он не отказывает никому.

Федот Иванович не боится нагрузок, но и он взмолился, написал письмо в редакцию. Что же его заставило?

То, что слишком уж велика у него оказалась сфера деятельности. Исполком горсовета рекомендует создавать товарищеские суды на два-три округа. А у Бормотова семь округов: №№ 193, 201, 202, 203, 204, 205 и 206. Как же так получилось? Просто нап-

росто депутаты не захотели себя утруждать и переложить это важное дело на плечи Бормотова. Благо он добросовестно несет ношу.

Кто же депутаты этих округов? Заведующий горкомхоза тов. Петров, начальник шахты имени Кирова тов. Прохоров, мастер кондитерской фабрики тов. Шалкова, директор школы № 1 тов. Борзенкова, аппаратчица клеевого завода тов. Горбунова, бригадир шахты имени Ярославского тов. Соколов и дежурная гостиницы тов. Николаева.

На примере этих округов ярко видно, к чему приводит отрыв депутатов от самодеятельных организаций. Так, тов. Горбунова не знает, кто в ее округе члены товарищеского суда и женсовета. «Кого-то выбирали», — отвечает она. Такой же ответ от Борзенковой и Шалковой.

Сколько ни просили избиратели побывать на своем округе Петрова, он все времени не находит.

В своем письме тов. Бормотов поднимает важный вопрос: многие депутаты оторвались от общественности своих округов. Еще хуже, когда депутаты ничего не сделали, чтобы создать общественные организации в округах. А таких депутатов, к сожалению, немало.

Каждому депутату избиратели давали наказы. Один из первых наказов — держать постоянную связь с избирателями. А чтобы связь была прочной, крепкой, нужна опора на общественность. Кто пренебрегает этим, тот забывает о главном долге депутата.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Когда заходит разговор о своевременной доставке стройматериалов, многие строители жалуются на плохую работу автотранспорта, выделяемого им. А руководство треста «Ленинскнахтострой», как и руководители стройуправления, оправдывает недостаток машин тем, что идет уборочная кампания. Словом, все беды по перевозке материалов объясняются важным государственным мероприятием по уборке урожая, для чего Ленинская автобаза отправила много автомашин. Так говорят строители.

Давайте разберемся в этом и зададим руководству стройуправления один нелегитимный вопрос: почему оставшийся в его распоряжении автотранспорт работает только в одну смену? Неужели нельзя найти общий язык с

ДАВАЙТЕ ПО-ДЕЛОВОМУ

дирекцией автобазы, чтобы компенсировать нехватку техники?

Теперь рассмотрим вопрос об организации работы по доставке материалов. Кирпич стройкам дает Польшаевский кирзавод. Другие материалы отпускает база техснаба, а пиломатериал, круглый лес и опалубку отпускает опалубочный цех Польшаевского кирзавода. Все эти предприятия подчинены непосредственно тресту, так что вопрос об отпуске материалов отпадает. Не станет дело и за железобетонными изделиями, ибо есть возможность договориться с заводом ЖБИ, который работает в три смены. Препятствий, как видите, в отпуске необходимой продукции быть не может.

Руководству стройуправления потребуется лишь выделять людей для разгрузки

автомашин на объектах. И, самое главное, строители должны составить точный график завоза материалов, продумав совместно с профсоюзом вопрос об оплате труда. Для тех, у кого возникает сомнение, могут ли люди работать лишние, сверхурочные часы, я отвечаю так: могут и обязаны, чтобы выполнять планы строительных работ. Ведь их товарищи на уборке работают по 12—16 часов в сутки! А разве на стройках не такая же боевая пора, как на бескрайних хлебных просторах?

Вывод из всего сказанного таков: никаких ссылок на уборочную в части доставки материалов у строителей не должно быть. Стоит только по-деловому заняться и решить этот вопрос.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

На полях страны

ЦСУ СССР сообщает, что за вторую пятидневку сентября зерновые и зернобобовые (без кукурузы) скошены в стране более чем с 3,7 миллиона и обмолочены с 8 миллионов гектаров. А всего с начала страды хлеба убраны более чем со 116 миллионов гектаров — 94 процента к площади их посевов. На 105 миллионах гектаров зерновые обмолочены.

С трех четвертей плантации убрана кукуруза. Значительно раньше обычного в стране развернулась копка сахарной свеклы.

Началась и уборка подсолнечника на зерно. Расширяется граница уборки хлопка, картофеля, овощей, завершается теребление льна-долгунца, почти на половине посевов выбрана конопля.

Механизаторы страны успешно сеют озимые. Этими культурами в стране уже занято 24,5 миллиона гектаров — 60 процентов отведенной площади.

(ТАСС)

В КОЛЬЧУГИНО НЕ ВЕРНУЛСЯ

Тревожно разносился гудок шахты над притихшим рудником в далекий майский день 1918 года. Со всех сторон спешили к рудничной школе на митинг горняки Кольчугина. Тяжелую весть сообщил собравшимся представитель из Томска тов. Комаров: начался мятеж белочехов, пал Маринск.

Чуть прихрамывая, вышел вперед Петр Сухов — секретарь Совдепа, член штаба Красной гвардии.

— Не откладывая на завтра, а сейчас же, немедленно, мы должны закрыть врагам вход в Кузбасс, — призвал он.

После митинга горняки стали записываться в Красную гвардию, а вечером с рудника в сторону станции Юрга отправился первый отряд красногвардейцев. Командиром отряда Кольчугинский Совдеп назначил Ивана Ипатовича Шильникова, бывшего фронтовика, работавшего откатчиком на шахте «Капитальная».

Нелегкой была жизнь этого человека. В глухой вятской деревне прошло его безрадостное детство. Десятилетним мальчиком, от тяжелой, безысходной нужды, отдали его в поводыри

к слепой нищей. От деревни к деревне, по скудной вятской земле, мерил версты босоногий крестьянский сын Иван Шильников.

В начале нашего века семья Шильниковых в поисках счастья, приехала в Сибирь, в далекий Кузнецкий уезд. Отсюда, незадолго до начала первой мировой войны Иван Шильников был призван в армию.

В окопах империалистической войны, в часы затишья, постигал он грамоту, учился самоучкой. Отличался отвагой и храбростью кавалерист Шильников. Недаром к концу войны стал полным георгиевским кавалером.

В вихре сабельных атак, на песчаной земле Курляндии проходили трудные годы войны. Ему бы пахать землю, а он рыл окопы, его сильные крестьянские руки тосковали по косьбе, не его вина, что, как траву, война косила людей. Земля одинаково жадно впитывает и пот пахаря, и кровь солдата...

В России грянула революция. Она открыла глаза на собития миллионам людей. В пропахших порохом солдатских руках зашуршали страницы боль-

шевистской «Правды». Впервые открыто, громко называли друг друга: «товарищ». Все чаще выстраданное выливалось в призыв: «Долой войну!»

Зимой 1918 года Шильников вернулся в Сибирь на Кольчугинский рудник. Казалось, сюда, в глухомань, не придет война, можно спокойно работать и жить. Но неспокойно было в сибирских деревнях: поднимали голову кулаки, их подбадривали скрывающиеся белогвардейцы.

Завоеванную революцией свободу, нужно уметь защищать. Большевистские Советы создавали Красную гвардию, вооружали рабочих. Добровольно, по велению сердца, приходили люди в красногвардейские отряды. Вступил в Кольчугинский отряд и Иван Шильников.

...Первый бой под Юргой закончился победой. Красногвардейцы, захватив станцию, отогнали белочехов. Ждали помощи из Томска, потом стало известно — Томск пал. С боями отступали до Арлюка. Враг наседал. Редели цепи красногвардейцев, таяли боеприпасы.

О чем думал он, командир, видя, как бойцы загоняют в винтовки последние обоймы патронов? Может быть, хотел поднять их в штыковую атаку, пронсясь по фронту на взмыленной лошади? Пули обходили его на большой войне. Здесь, под Арлюком, не поща-



дили. Он любил жизнь, а прожил всего тридцать лет.

Время сохранило лишь немногие пожелтевшие его фотографии. Люди сохранили большее — образ человека, чья жизнь отдана делу революции, счастью людей.

С. ХОРОШЕВСКИЙ.

На снимке: Иван Ипатович Шильников.

НАМ ПИШУТ

Неоправданное забвение

В нашем городе за последнее время почему-то исчезли газетные витрины. Даже на предприятных витринах для газет в некоторых случаях очутились в кладовых, а в других — просто-напросто висят пустые. Чем объяснить, что такой вид массовой агитации и пропаганды оказался заброшенным?

Прежде всего, тем, что некоторые партийные, профсоюзные организации забыли о нем, считая, что этот вид пропаганды устарел, потому что газету сейчас может выписать каждый. Это совершенно неверно. Там, где витрины хорошо оформлены и на них регулярно вывешиваются газеты, — там есть и читатель. Если же на витрине висит номер газеты недельной давности, то проходят мимо. Что думают на этот счет парткомы и профкомы предприятий и строек города?

Мы много говорим о том, что надо использовать любой вид агитации и пропаганды. Так давайте использовать этот старый оправдавший себя метод пропаганды.

Б. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

Такие помощники не нужны

В наш совхоз на уборку урожая были посланы рабочие завода полукоксования. Неизвестно, из каких соображений исходило руководство завода, послав к нам, в горячую пору страды, заведомых лодырей.

Вот факты. Рабочие Авров, Хабаров, Шишкин от работы отказываются. Путь от совхоза до города не близок. Однако рабочие Догонашев, Кожин, Кириллов самовольно ездят домой. Своими действиями они не только срывают работу, но и позорят свой коллектив.

Мы думаем, что руководство завода, его местный комитет, сделают из этого надлежащий вывод.

И. БАСАЛЫГИН,
Совхоз «Мельковский».

„ПАПА ХЕМИНГУЭЙ“ ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

Весной этого года в Нью-Йорке вышла книга воспоминаний о Хемингуэе, которую написал американский журналист А. Хотчнер. Он часто встречался с писателем в последние четырнадцать лет его жизни, сопровождал во время поездок в Европу, бывал у него на Кубе. Хотчнер не только вел записи своих встреч с «папой» — так называли Хемингуэя многие, знавшие его, — но и записывал беседы с ним на магнитофонную ленту.

В августовском номере «Невы» напечатаны фрагменты этой книги. Мы даем небольшую перепечатку оттуда.

★ ★ ★

ЭРНЕСТ хотел взглянуть на знакомые места. Мы начали с рю Нотр-Дам де Шамп, где он жил над лесопилкой, когда впервые приехал в Париж, и медленно шли мимо знакомых ему ресторанов, баров и лавок к Люксембургскому саду и его музею. В этом музее, вспоминал Эрнест, он полюбил многие картины — они учили его, как надо писать.

— Я также очень любил Люксембургский сад — сказал Эрнест, — потому что он спал от голода. В те дни, когда обеденные горшки дома были совершенно пусты, я ел своего маленького Бамби — ему было тогда около года — в детскую коляску и управлялся с ним в сад. Там на посту находился жандарм, но я знал, что около четырех часов дня он всегда заходит в бар напротив, чтобы пропустить стаканчик вина. В это самое время я и появлялся со своим Бамби в коляске и с кульком зерна для голубей. Садился на скамейку с видом страстного любителя голубей. А Люксембургский сад славился ими. Сделав выбор среди бродившей по земле стаи, мне не стоило большого труда приманить жертву с помощью горсти зерна, схватить ее, скрутить шею и сунуть в коляску под одеяло к Бамби. Нам даже немного надоела голубятина в ту зиму, но она превосходно заполняла наши пустые желудки.

От редактора приходили телеграммы с требованием сообщить, когда я вернусь в Нью-Йорк от Хемингуэя с недостающими главами, поэтому по дороге в бар к Гарри мы зашли на телеграф и послали ответ: не беспокойтесь — главы в работе.

В свое время Эрнест был одним из завсегдатаев бара Гарри, хотя и не очень любил это место, находя его претенциозным. По стенам здесь были развешаны флаги американских колледжей, задняя стена оклеена чеками, и на ней висел плакат: «Помогайте выпускать спортивные автомобили».

— В прежние дни, — сказал Эрнест, — когда мы зашли к Гарри, — это был один из немногих солидных баров. Помню, как сюда повадился ходить один бывший профессиональный боксер со своим ручным львом. Боксер устроился у стойки, а лев — рядом с ним. Это был хороший лев с хорошими манерами. Он не рычал, не ревел, но как и все животные, время от времени тут же, в баре отправлял свои естественные потребности. Поэтому Гарри вежливо попросил боксера не приводить больше льва. Но на следующий день лев опять пришел со своим львом, который снова напакостил. На третий день повторилось то же самое. Видя, что это угрожает заведению моего бедного Гарри, я подошел сначала к этому боксеру и выставил его на улицу. Затем вернулся, схватил его льва за гриву и потащил к выходу. С тротуара лев поглядел на меня, но потом тихо и мирно пошел к своему хозяину. Вот в таком сумасшедшем состоянии находился я перед тем, как начать «Прощай, оружие». Если я был так агрессивен со львами, значит

пришло время писать эту книгу. Почти все другие писатели, которые рядом со мной жили тогда в Париже, уже написали книги о войне, и я почувствовал, что наступил мой черед.

Кабачок «Ле тру дан ле мюр» находился на бульваре Гануцинов, наискосок от Кафе де ля Пэ, и вполне оправдывал свое название; вы могли десяток раз пройти мимо этой «дыры» и не заметить ее. Мы зашли туда, так как Эрнест хотел показать мне небольшой зал с зеркальными стенами, где он сидел в ожидании угрожавшей ему вендетты.

— На другой день после выхода «И восходит солнце», — сказал Эрнест, — мне сообщили, что Гарольд Лоеб, который в романе был выведен к имени Роберта Кона, заявил, что при встрече убьет меня. Я послал ему телеграмму, что буду находиться здесь в течение трех вечеров подряд, чтобы ему не искать меня. Как видите, я выбрал это место, потому что кругом, на всех стенах, зеркала и, сидя спиной, видишь всех входящих и их малейшее движение. Прождал я указанные три вечера, но Лоеб не показывался. Неделию спустя, когда я обедал у Липпа в Сен-Жермене, я заметил входящего Гарольда. Я подошел к нему и протянул руку, и он протянул свою, забыв, наверно, что он мой смертельный враг. Однако, тут же вспомнив, он быстро отдернул руку и спрятал ее за спину. Я пригласил его к моему столу, но он отказался. «Ну что ж, прекрасно», — сказал я, — «тогда я выпью сам». Он ушел из ресторана, и этим закончилась страшная вендетта на романтической почве.

ТАЛАНТЛИВЫЙ ЛИЛИПУТ

МОСКВА (ТАСС). Создан миниатюрный электронный арифмометр-лилипут, который выполняет четыре арифметических действия в пределах до 10 миллионов. Вес машины полтора килограмма.

При массовом производстве новинка будет в 5—10 раз дешевле других известных счетно-решающих машин. При выпуске 100 тысяч арифмометров в год экономия составит примерно 350 миллионов рублей. Кроме того, можно будет сберечь до 200 миллионов полупроводниковых приборов.

МЕСТО ПОДВИГАМ



На снимке: Виктор Федорович Сергеев.

Фото автора.

ДВА приятных сюрприза поджидали Виктора Сергеева, когда он вернулся из отпуска. О первом, неожиданном и радостном, сообщил в конце смены секретарь партбюро завода полукоксования тов. Пронин, который и вручил ему орден «Знак почета». Не утихли еще аплодисменты, как председатель завкома тов. Лаукс зачитал приказ о награждении лучшего дружинника Сергеева наручными часами «Молния».

— Теперь не будешь опаздывать на свидание, — пошутила Ирина, его жена, накрывая праздничный стол. Дети Виктора Федоровича не свели с отца восхищенных взоров. А

отец, перебирая в памяти свой жизненный путь, терялся в догадках, за какой такой подвиг ему награда.

Вот он, пятнадцатилетний паренек, переступил порог мехчеха. Его первый учитель был известным на Сахалине спортсменом штангистом. Критически оглядев подростка, он почему-то сразу спросил у Виктора, сколько ему лет и какой у него аппетит. Почему аппетит? — паренек даже смутился, но Сергей Скоробогатов (так звали бригадира) пояснил: «Поработай с нами. дружок, быстро окрепнешь. Только запомни сразу и на всю жизнь одну святую истину — в работе не таись, что непонятно — спрашивай, когда трудно зови на помощь. Понял?»

Два года работал Виктор на Сахалине. А в 1950 году его потянуло на родину — в Ленинск-Кузнецкий. Здесь он оформился в бригаду монтажников завода полукоксования, и вскоре стал одним из ведущих слесарей по ремонту и монтажу технологического оборудования.

Но мастерство мастерством, а если у тебя нет дружелюбия и уважения к людям — очень

трудно тогда работать. Виктору всего этого не занимать. Добродушный и приветливый, он охотно откликался на хорошие предложения старших товарищей «повечеровать», например, при пуске той или иной технологической линии. А «вечеровать» (задерживаться на работе) приходилось тогда, когда, не останавливая цеха, монтажники провели реконструкцию карбураторного отделения, увеличив его мощность в 12 раз.

Это один из многих эпизодов трудовой жизни бригады. Теперь молодой коммунист Сергеев руководит этой бригадой. Имена бригадира и его друзей — Семена Гавриловича Звягинцева, Алексея Третьякова, Геннадия Жданова, Александра Попрыго и других слесарей занесены в «Книгу трудовой славы семилетки». Наративая темпы работ, все они внимательно следят за ка-

чеством. «Поспешишь где-нибудь, — говорит Виктор, — а потом сам же расхлебываешь неполадки, причем переделывать приходится в присутствии десятков укоряющих глаз. Ребята это поняли быстро и теперь стараются выполнять любое поручение только на совесть».

Разговор о совести, рабочей зашел не случайно. Он поднимается в бригаде тогда, когда кто-то допустил ошибку, скажем, в быту. Был такой случай у Геннадия Жданова, молодого семьянина. Поговорили с ним ребята по-товарищески, просто и строго, а бригадир потребовал слово чести, что Геннадий исправит положение в семье. Генна обещал, и к большой радости друзей, записался даже в школу рабочей молодежи. Дружба в семье и школа дали положительные результаты и на работе. Жданов, как правило, перевыполняет нормы выработки в полтора — два раза. А ког-

да пришло сообщение о награждении Сергеева орденом «Знак почета», Геннадий первым поздравил бригадира, сказав:

— Вот видишь, Виктор, и в твоей жизни нашлось место для трудового подвига.

Виктор Федорович от души поблагодарил друзей за поздравление. И вот теперь, дома, признался жене в том, что даже не знает, за что ему оказана такая честь.

— Скорей всего за то, — сказала супруга, — что ты нашел свое место в жизни, полюбил родной завод и товарищей по труду и сам труд полюбил — так я думаю.

Что ж, правильно думает Ирина Ивановна Сергеева. И мы с ней согласны. Даже в простой обыденной жизни всегда есть место подвигам во славу труда.

Г. НИМ.

Что написано пером...

«...Постановлением Президиума ВЦСПС, а затем совпрофа и горкома профсоюза угольщиков председатели ФЗМК обязаны принять активное участие в смотре детского технического творчества».

(Из ответа в редакцию ГК профсоюза рабочих угольной промышленности).

«Мы ни одного дня не можем прожить без кладбища!»

(Из выступления санитарного врача на активе коммунальщиков).

«Жители, имеющие две и более голов, отовариваются в том случае, если комбикорм остается после реализации на одну голову, согласно поданных списков».

(Из ответа горторготдела в редакцию).

«Тарификация затягивается по той причине, что нет полной загрузки верхней одежды...»

(Из ответа в редакцию руководства фабрики подшивки).



Москва. Международная выставка «Интероргтехника-66».

На снимке: в павильоне СССР. Аппаратура для микрофотографии. Фотохроника ТАСС.

За дальнейшее развитие физической культуры и спорта

БУДЬТЕ ЖЕ ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЯМИ

«У нас на шахте спортсменов, правда, немного, но почти все они разрядники: по лыжам, стрельбе, городкам. Однако спортработы на шахте нет. И это с тех пор, как руководство ею передали в ГК союза угольщиков. Сколько я говорил председателю шахткома тов. Милосердову и начальнику шахты тов. Белову, что с этим надо что-то делать. Но они даже разговор не хотят поднять о спорте — молчат, и это тогда, когда в стране принимаются решительные меры по развитию физкультуры и спорта».

Есть на шахте немного спортивного инвентаря, но он гниет на складах, есть велосипеды, но они не годны для соревнований».

На собраниях про спортивные дела никто и не вспоминает. И горком угольщиков это не беспокоит».

Я сам когда-то работал инструктором физкультуры, и меня постоянно со спортом очень тревожит».

А. АНДРЕЕВ.

Кемеровское шахтоуправление».

Вот такого содержания письмо получили мы. Естественно, оно позвало нас в дорогу.

Контора Кемеровского шахтоуправления, представляет из себя уютный дом, она чем-то напоминает сельскую школу. Мы попали как раз в тот час, когда трудно кого-либо застать. Да и председатель шахткома и секретарь парткома неосвобожденные».

И мне удалось поговорить лишь с главным инженером производства И. Я. Юдаевым.

Небольшого роста, подвижной, он очень живо, с болью в душе рассказывал о том, что действительно, дела со спортом на шахте обстоят из рук вон плохо, а короче говоря, его вообще нет.

— Дело в том, — говорит Иван Яковлевич, — что у нас очень большая текучесть кадров, молодежи на шахте раз, два и обчелся. Есть несколько любителей-спортсменов, но занимаются они самостоятельно. В начале этого года ни одного внутришахтного соревнования проведено не было, не говоря уже об участии в состязаниях более обширных масштабов».

А раньше, что же было? А раньше было совсем другое дело. Был стадион. Футбольная команда славилась в округе. Стрелковые, городочные команды, лыжники участвовали в различных соревнованиях».

— Все дело в том, — продолжает Юдаев, — что людей не собираешь. Живут они в трех разных концах. Каждый спешит домой. Да что говорить, чтобы провести производственное собрание, приходится мне становиться в один конец, начальнику шахты в другой и задерживать людей».

...Оказывается, нет на шахте людей, которые были бы инициаторами в этом деле, нет первооткрывателей, которые бы увлекли других, нет энтузиастов спорта».

Ну и что теперь делать? Пусть все остается по-прежнему? По-прежнему гниет спортивный инвентарь, и по-прежнему только разводять руками? Нет. Надо самим решительно браться за подъем спорта. И люди пойдут за вами. Люди должны заниматься спортом, ведь это для них отдых, накопление сил для трудовых будней. Спорт — залог здоровья».

...Вот вы, тов. Андреев, пишете в своем письме, что когда-то работали инструктором физкультуры. Воспользуйтесь, своим прежде накопленным опытом, создайте секцию того вида спорта, каким вы раньше увлекались. И пусть вас будет вначале немного, не будет помещения, площадки, спортивного инвентаря, но все это дело рук самих спортсменов. Да, мне кажется, и администрация шахты будет не против материально помочь вам».

А помощником в начинании всего этого вам может быть И. Я. Юдаев — главный инженер шахты».

Из его рассказа я узнал, что когда-то он был неплохим спортсменом, имел спортивные разряды. И сейчас, когда он видит занимающихся спортом, у него «душа болит». Вы попробуйте увлечь людей за собой, будьте инициаторами, не считаясь ни с возрастом, ни со своим служебным положением. И горняки пойдут с вами, потому что они хотят быть здоровыми, жизнерадостными. И еще потому, что спорт — одно из важных средств воспитания советского человека, его духовного облика».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НА ВДНХ СССР

Тыква с автографом

На огромной золотистой тыкве аккуратно вырезаны слова: «Выращена в бригаде Сидорова, работницы Левина и Дядичева». Таким богатством вправе гордиться любой овощевод — вес экспоната 40 килограммов. Тыква с автографом доставлена на ВДНХ СССР из колхозного совхоза имени Максима Горького, на полях которого выращиваются 28 названий овощей. Отсюда прибыли и другие интересные новинки из урожая этого года: крупная богатая витаминами морковь, чудесные огурцы, малораспространенные виды капусты: бросовская, кольраби, савойская. Привлекают внимание и большие сочные плоды томатов. Это выведенный в хозяйстве сорт. Он назван по имени одного из создателей — директора совхоза агронома Б. С. Никулина — «никулинский».

«ЛЕВИНСКИЙ ШАХТЕР»

В ВОСКРЕСНОМ номере (11 сентября с. г.) областная газета «Кузбасс» открыла всекузбасскую летучку. Газета по установившейся традиции выносит на обсуждение читателей свои предложения об основных темах и рубриках в 1967 г. «Кузбасс» приглашает взять слово на летучке и постоянных читателей газеты и тех, кто впервые решил выпустить свою областную газету. Письма следует направлять по адресу: Кемерово, редакция газеты «Кузбасс», с отметкой «на всекузбасскую летучку».

К славному юбилею СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ВЕЛИК интерес трудящихся к марксистско-ленинской теории, к решениям XXIII съезда КПСС. В пропагандистских статьях, ответах на вопросы, в материалах под рубрикой «Экономический словарь» «Кузбасса» ученые, преподаватели вузов, лекторы, пропагандисты помогут читателям глубже понять, осмыслить важнейшие теоретические положения и практические задачи, выдвинутые XXIII съездом КПСС.

Но это одна сторона дела. Мало вооружить человека знаниями. Надо, чтобы они стали его убеждениями, чтобы высокая идейность человека про-

являлась в его практических делах, во всем его поведении. Мы планируем публиковать раздумья об этом журналистов, читателей газеты.

1967 год в жизни нашего народа юбилейный — исполняется 50 лет Советской власти. Газета продолжит публикацию материалов, посвященных этой знаменательной дате. Кроме специальных страниц, рассказов о борцах за власть Советов, которые уже заняли видное место в «Кузбассе», предполагается ча-

ще печатать материалы под рубриками: «Строки избяographies народа», «Улицы имени...». Мы постараемся вместе с вами, товарищи читатели, рассказать о важнейших исторических событиях, о героических подвигах кузбассовцев в труде и бою.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан специальный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материа-

лов на военно-патриотические темы. Намечены специальные выступления для молодежи и о работе партийных организаций по воспитанию юношей и девушек.

Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны.

В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атенстическая пропаганда.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА.

ГОТОВНОСТЬ. ОПЫТ. ПРОБЛЕМЫ.

Мы думаем сохранить эту рубрику. Ведь подготовкой к работе в новых условиях планирования и экономического стимулирования производства сейчас все. Два предприятия области уже работают по-новому, постепенно будут переходить и другие. Но в связи с этим возникает много сложных экономических, технических, организационных, наконец, человеческих, психологических проблем. Что, по-вашему, представляет наибольший интерес? На что прежде всего следует обратить внимание? Какие конкретные материалы, каких авторов хотели бы вы прочитать под этой рубрикой?

Редакция планирует широко показать ход и результаты всекузбасского смотра резервов экономики, рассказать о коллективах, где борьба за экономию средств, сырья, материалов становится правилом работы, о людях, у которых бережливость, эта благородная коммунистическая черта, входит в привычку. Одновременно газета усилит борьбу с безхозяйственностью, расточительством, особенно рабочего времени.

Будут введены новые постоянные рубрики: «НОТ — каждой бригаде», «Рабочее время — главный резерв». Газета будет всячески способствовать разработке и осуществлению бригадных и личных пятилетних планов, развертыванию соревнования по профессиям.

ОСВЕЩАТЬ? НЕТ, ОБСУЖДАТЬ

Такое мнение высказывают коммунисты, партийные работники, когда речь идет о разделе «Партийная жизнь» в газете. Формальное освещение тех или иных мероприятий, самоотчеты интереса не вызывают и пользы от них мало.

Редакция разделяет эту точку зрения и намерена организовать на страницах газеты широкое обсуждение актуальных вопросов партийной жизни, деятельности партийных организаций по претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Главная тема — повышение активности и ответственности первичных организаций, каждого коммуниста.

Вот давайте и обсудим, как этого добиться. Как сделать, чтобы во всех партийных организациях жизнь была ключом, чтобы каждый коммунист нигде и ни в чем не поступался партийной совестью и принципиальностью, высоко нес звание члена ленинской партии. Обсудим на конкретных примерах, опираясь на положительный опыт, не обходя острых вопросов, недостатков.

Мы открываем в газете «Трибуну секретаря партийной организации» и приглашаем партийных активистов сказать свое слово с этой трибуны; поделиться тем, что волнует.

Будет продолжена рубрика «Рассказы о коммунистах», намечена серия бесед об Уставе КПСС.

Особое место займут вопросы участия партийных организаций в осуществлении хозяйственной реформы.

Как и прежде, продолжим публикацию «Страниц народного контроля», материалов о профсоюзной и комсомольской работе, о партийном руководстве общественными организациями.

Все ли знают о том, что наш земляк — мастер спорта, легкоатлет, призер крупнейших союзных и международных соревнований Александр Архипов в будущем году получит диплом экономиста-международника? Или, что абсолютный чемпион мира по высшему пилотажу кемеровчанин Владимир Мартемьянов учится в Московском художественном вузе?

Отдел информации «Кузбасса», ведущий в газете спортивную жизнь, будет чаще рассказывать о таких людях. С них надо, говоря словами Маяковского, делать жизнь молодым. Пусть далеко не каждый станет чемпионом. Да в этом и нет необходимости. Но как обога-

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

щает спорт жизнь человека! Газета постарается стать хорошим другом всех, кто увлекается спортом.

По-прежнему каждый вторник четвертая страница газеты будет выходить под шапкой «Спорт, Отдых, Здоровье». Хотелось бы унать мнение читателей о том, как сделать материалы этой полосы более интересными.

Кроме традиционных подборок «На земле Кузнецкой», «Адрес новостей...», «Сегодня на заводе...», «По телефону 6-62-37», отдел информации вводит рубрики: «Новости одного дня», «Завтра наших городов».

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

14 СЕНТЯБРЯ

11.00 — «Проверено — мин нет» — художественный фильм.
19.00 — «Дружок и Мурлыка».
19.20 — «Три медвежонка» — телефильм.
19.40 — «Пиллипо» — художественный короткометражный фильм.
20.00 — Теле-

визионные новости. 20.10 — У нас в гостях. 20.40 — «Проверено — мин нет» — художественный фильм.
22.05 — Форум птицеводов планеты.
23.05 — «Сельская художественная самодельность» — телефильм-концерт.

Инженер-конструктор завода полуконсолидации Полозов Валерий Николаевич и ассистент аптеки №106 Лымарь Зинаида Владимировна

объявляются женихом и невестой. Бракосочетание состоится 24 сентября 1966 года во Дворце имени Ем. Ярославского.

ГОЛОС НАШИХ СТРОЕК

Строителям принадлежит решающая роль в выполнении пятилетнего плана по наращиванию производственных мощностей в промышленности и сельском хозяйстве, по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Как строить быстро и добротно, с наименьшими затратами? Почему много нареканий вызывает качество строительства, часто срываются сроки ввода объектов? Редакция приглашает рабочих, специалистов, ученых принять участие в обсуждении этих и других жизненно важных вопросов.

По-прежнему мы будем вести рубрику «Сегодня на пусковых», «Внимание: сельские стройки!», в поле зрения газеты будут постоянно находиться объекты легкой и пищевой промышленности.

16 сентября в ЦДК (только один день) концерт Московского эстрадного оркестра «ОКЛАВА». В программе: музыка и песни советских композиторов, эстрадные песни и танцы, пластико-акробатический этюд, юмор, сатира, конферанс.

Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

При ЦДК организуются 8-месячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Начало занятий со 2 октября, с 11 часов утра. Запись производится у бухгалтера ЦДК.

Коллектив Ленинской грузовой АТК с глубокой скорбью извещает о трагической смерти шофера

ШАРАПОВА
Николая Кузьмича,

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив телевизионного ателье выражает глубокое соболезнование ст. бухгалтеру Лялиной Надежде Игнатьевне по поводу преждевременной смерти сына

ЮРИЯ

Для человека

Все мы глубоко возмущаемся, когда сталкиваемся с недостатками в службе быта. Но вряд ли кто возьмет на себя смелость утверждать, что виноват во всех случаях только невоспитанный продавец или равнодушный водитель автобуса, или недостаточно культурный начальник. Все несколько сложнее. Тут не всегда подходит старая мудрость: ничто человеку не обходится так дешево и ничто в нем не ценится так дорого, как вежливость. Хотя о ней, разумеется, всегда и всем надо помнить.

Культура обслуживания городского и особенно сельского населения, пожалуй, одно из самых злободневных сегодняшних дел. И не надо забывать, что это тоже во многом вопрос экономического. Решение его надо искать сообща, думать вместе.

Страницы «Кузбасса» к услугам всех заинтересованных. А заинтересованных тут, не правда ли, больше, чем где-либо. Собственно, каждый из нас ежедневно так или иначе соприкасается со сферой услуг.

Постоянной темой газеты останется охрана природы.

Борьба с хулиганством, деятельность добровольных народных дружин и органов милиции — эти вопросы также найдут место на страницах газеты. Юристам будет предоставлено слово для разъяснения законодательства, ответов на вопросы читателей.

Намечено широкое обсуждение проблем, связанных с переходом на пятидневную рабочую неделю.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ПУТЕШЕСТВЕННИК
С БАГАЖОМ

Сеансы: 9.00, 2.30.

Новый художественный фильм

ГОЛОСУЮ ЗА ЛЮБОВЬ
Сеансы: 10.40, 12.20, 4.20, 6.10, 8.00.

«СИБИРЬ»

ДРУЗЬЯ И ГОДЫ

(две серии)

Сеансы: 12.00, 4.30, 7.40.

ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА

Сеансы: 10.30, 2.40.

«РАССВЕТ»

ТОВАРИЩ ПЕСНЯ

Сеансы: 3.00, 4.30, 6.00, 8.00.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11467 Заказ № 5084 Тираж 24.300